

Отзыв
на автореферат диссертации Рубаса Антона Васильевича
«Современные тенденции формирования информационного и
коммуникативного пространства транспортного комплекса мегаполиса (на
примере Московского метрополитена)», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 –
журналистика

Автореферат и диссертация А.В. Рубаса посвящены актуальной для современной филологической науки теме влияния цифровых медиа на формирование информационно-коммуникативных отношений в социальном пространстве мегаполиса. В период всеобщей цифровизации коммуникативная составляющая становится главной для создания имиджа городского транспорта, так как отбор, обмен и осмысление информации связывают восприятие имиджевых маркеров и формируют общественное мнение. Важным фактором актуальности работы является системный анализ медиасреды московского метро, оказывающей существенное влияние на особенности коммуницирования с пользователями услуг подземной транспортной сети.

Исследование базируется на анализе цифровых медиа: интернет-сайта, групп московского метро в социальных сетях, сети Wi-Fi, мобильного приложения «Метро Москвы», онлайн-версий печатных СМИ. В итоге автору удалось проанализировать объемный материал в соответствии с обозначенными задачами, направленными на построение целостной картины современных тенденций формирования информационного и коммуникативного пространства Московского метрополитена.

Работа отличается четкой структурированностью. Три этапа эмпирических исследований фактического материала цифровых медиа последовательно раскрывают цели и задачи, обозначенные автором, подтверждают выдвинутую им гипотезу. Проведенный анализ базируется на использовании многочисленных материалов из различных научных отраслей знаний – теории информационного общества, массовых коммуникаций, теории формирования медиасистем. В диссертационной работе использованы новые методы исследования сложного и многогранного процесса интернет-коммуникаций. Таким образом, на протяжении всей работы автор демонстрирует владение теорией вопроса, знанием эмпирического материала, подкрепленного большой иллюстративной базой (14 аналитических приложений «А» и 5 текстовых приложений «Б»).

Проделанная работа характеризует А.В. Рубаса как сформировавшегося исследователя. Очевидна теоретическая и практическая значимость диссертации. Данное исследование может быть полезно в плане корректировки стратегии коммуницирования государственных предприятий со СМИ, а также для оптимизации работы пресс-служб. Результаты могут быть использованы для формирования модели работы цифровых медиа, способов и методов информационно-коммуникативного взаимодействия с общественностью, в учебных целях: при подготовке специалистов в области управления социальными коммуникациями, журналистики.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации «Современные тенденции формирования информационного и коммуникативного пространства транспортного комплекса мегаполиса (на примере Московского метрополитена)». Положения и выводы исследования прошли апробацию в виде 10 научных публикаций, в том числе 5 из них в журналах, рецензируемых ВАК.

Автореферат и диссертационная работа представляются самостоятельным, логически завершенным исследованием в области филологии, соответствуют научной специальности 10.01.10 – журналистика и отвечают всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Автор диссертации А.В. Рубас заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Профессор кафедры
общественных связей и медиаполитики
Факультета журналистики
ИГСУ РАНХиГС при Президенте РФ,
доктор политических наук

Ш.С. Сулейманова

30.10.19.

ЗАВЕРЯЮ



Адрес: 119606, Москва, проспект Вернадского, 84
Телефон: 8 (499) 956-94-11
E-mail: suleymanova-ss@ranepa.ru